

Osoby a jejich právní postavení v evropském kontextu

PŘÍKLADY SEMINÁŘ Č. 4

1. Pan Jan Novák si přes internetový obchod www.levne.cz koupil televizor JVC za 15.499 Kč, který mu byl doručen dopravcem dne 15.6.2004. Dne 16.10.2004 přestal televizor jít. Zvažte možnosti, čeho se může pan Jan Novák domáhat a jak má postupovat.
2. Paní Jana Krásná si objednala dne 5.5.2004 přes internetový obchod www.hubni.cz přípravek „Slim“ za 1.500 Kč. Když však navštívila lékárnu zjistila, že v ní přípravek „Slim“ prodávají za 1.000,- Kč a tak když obdržela dne 15.5.2004 dobírku s tímto přípravkem odmítla ji převzít. Obchodní zástupce ji doporučeným dopisem ze dne 20.6.2004 vyzval, aby zaplatila nutné náklady na zpětné doručení, balné, poštovné etc. ve výši 400,- Kč. Musí paní Jana Krásná zaplatit požadované nutné náklady? Jak jí poradíte?
3. Karel Velký si objednal dne 15.5.2004 přes internetový obchod www.levnysoftware.cz CD s programem „Chytrý Emil“. Když jej obdržel, otevřel obálku, přečetl si podrobnosti o programu a zjistil, že si objednal vlastně program, který nesplňuje jeho požadavky. Program si nenainstaloval ani nijak neporušil jeho obal přiloženého CD. Může ještě odstoupit od smlouvy? Bude muset uhradit nějaké penále?
4. Jan Novák obdržel dne 16.5.2004 od společnosti Právo s.r.o., IČ: 45454545, se sídlem Brno, Veveří 70, knihu „Jak na věřitele“, kde mu ji společnost nabízí k prodeji za 500,- Kč. V obálce byla přiložena složenko na úhradu. Pan Jan Novák si nic neobjednal, ale předmětnou knihu si ponechal bez toho, že by ji zaplatil. Dne 16.9.2004 jej vyzval jednatel společnosti Právo s.r.o. k úhradě 500,- Kč za předmětnou knihu. Zhodnot'te případ.

5. Marie Hluchavková si objednala přes internetový obchod www.foto.cz fotoaparát FUJI F 55 za sjednanou kupní cenu 15.000 Kč. Způsob dopravy zboží si vybrala osobním odběrem v Praze. Prodávající jí zavolal na zadané telefonné číslo, kde jí sdělil, že přijímá objednávku a že si může fotoaparát vyzvednout následující den. Při předání zboží jí prodávající upozornil, že nemá právo odstoupit od smlouvy ve lhůtě 14 dnů od převzetí předmětu koupě, protože si zboží osobně převzala. Zhodnoťte případ.

6. Jana Hubená jela vlakem z Brna do Prahy. Na nádraží v Praze ji oslovil prodejce společnosti „Angličtina snadno a rychle, s.r.o.“ a nabídl jí korespondenční kurz angličtiny za cenu 15.000 Kč. Jana Hubená uzavřela tedy smlouvu o zasílání tohoto kurzu. Když se však vrátila domů, zjistila, že jiná společnost nabízí obdobný kurz za 10.000 Kč, a proto zaslala po 18 dnech od uzavření smlouvy druhé smluvní straně odstoupení od smlouvy bez udání důvodů. Zhodnoťte případ.

7. Pan Jan Novák jel na zájezd „Perla Moravy“, který byl pořádán agenturou „Pryč s alergeny, s.r.o.“ Cena zájezdu byla dle propagačního letáku 150 Kč a tuto částku při nástupu do autobusu uhradil J.N. v hotovosti. Při předváděcí akci si neobjednal žádné zboží. Před ukončením předváděcí akce za ním přišel průvodce a sdělil mu, že jestliže si neobjedná žádné zboží, musí uhradit oběd, cestu zpět a 500 Kč smluvní pokutu. J.N. odmítal cokoli uhradit a tak mu průvodce sdělil, že již nemůže nastoupit do autobusu, aby jel zpět. Zhodnoťte případ.